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    Úvodní slovo a zpráva o aktivitách v roce 2020 

 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, vážení podporovatelé a příznivci spolku a          

politického institutu TOPAZ, 

 

dovolujeme si Vám předložit výroční zprávu za rok 2020, kterou jsme 
připravili s cílem informovat Vás nejen o finančních a organizačních 
záležitostech TOPAZu v minulém roce, ale také o projektech a akcích, které 
jsme uspořádali. 

Rok 2020 byl kvůli pandemii Covid-19 pro všechny velmi složitý. Kvůli 
opatřením proti šíření koronaviru nebylo možné konat konference, besedy 
či setkání expertů v rámci tzv. kulatých stolů tak, jak jsme byli do února 
loňského roku zvyklí. Všechny tyto aktivity byly ale velmi rychle nahrazeny 
formou online. Přijali jsme omezení jako výzvu a na začátku roku 2021 
můžeme konstatovat, že rok 2020 byl pro TOPAZ  z pohledu počtu a kvality 
akcí úspěšný.  

TOPAZu se v roce 2020 podařilo uspořádat dvanáct, což je dokonce o tři více 
ve srovnání s rokem 2019, tematicky zaměřených kulatých stolů. Pokračovali 
jsme v našem výzkumu střední třídy, publikovaly další publikaci na toto 
téma, jako každý rok vydali naši ročenku s erudovanými autory, publikovali 
třináct Policy Papers a přeložili jsme několik originálních textů od našich 
parterů v Evropě. Zároveň jsme byli v krajích a v místních organizacích TOP 
09, abychom podpořili jejich projekty, kterých bylo v roce 2020 celkem 
jedenáct. Díky této aktivitě se mohla konat např. krajská programová 
konference v Plzni a další podobné akce. Podařilo se pokračovat i v projektu 
„gymply“, přestože po únoru 2020 musel být tento projekt kvůli opatřením 
vlády přerušen. V roce 2020 jsme vydali i dva naše bulletiny s krátkými texty 
na aktuální témata. 

Přes 200 lidí je ve skupině ambasadoři, kam jsou zváni ti, kteří chtějí o 
TOPAZu vědět více a případě uspořádat i svou akci. Se skupinou sdílíme 
zejména informace o rámcových programech, které nám pomáhají rozšířit 
akce do regionů. 
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To vše by se nepodařilo bez spolupráce s našimi partnery. V roce 2020 mezi 
naše hlavní partnery patřily: Wilfried Martens Centre for European Studies, 
Konrad-Adenauer-Stiftung, politická strana T0P 09, Hanns-Seidel-Stiftung, 
Knihovna Václava Havla či International Republican Institute. V neposlední 
řadě pak europoslanci Luděk Niedermayer (EPP) a Jiří Pospíšil (EPP).  

Jsme rádi, že v roce 2020 došlo k rozšíření Akademické rady TOPAZu a že 
naše pozvání do týmu přijali politolog doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D. a 
ekonom doc. Ing. Ondřej Schneider, MPhil., Ph.D. Výkonná rada byla 
posílena o zástupce Rady Hlavního města Prahy Mgr. Janem Chabrem. 

TOPAZ v roce 2020 hospodařil s celkovou částkou 3.074.764 Kč, přičemž 
379.764 Kč pochází od našich partnerů a 50.000 Kč od sponzorů. Příspěvek 
od státu na činnost politickému institutu činil 2.645.000 Kč. 
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Přehled akcí uskutečněných v roce 2020 
 

                                  Kulaté stoly 

 

Smyslem uzavřených Kulatých stolů na vybrané téma je propojit názory 
expertů nejen z ČR, vybraných znalců v oblasti legislativy, zástupců 
profesních organizací a lidí z praxe s odbornými garanty TOP 09 a na základě 
debaty předložit konkrétní návrhy a opatření týkající se dané problematiky. 
Výstupem jsou pak tematicky zaměřené Policy Papery či návrhy 
legislativních změn. V roce 2020 TOPAZ uspořádal dvanáct takových 
Kulatých stolů, přičemž jedenáct z nich bylo formou živého vysílání – stream. 
 
14. 2. 2020 Návrh změny stavebního zákona 
15. 4. 2020 COVID19 pohledem člena Ústředního krizového štábu  
22. 4. 2020 Ekonomické dopady koronavirové krize  
11. 5. 2020 Mají žaloby na stát o odškodnění šanci?  
20. 5. 2020 Vzdělání, rodina, společnost v digitální době  
  4. 6. 2020 Kvóty na české potraviny  
16. 6. 2020 Evropská unie - klíč z krizové situace  
22. 6. 2020 Je pro nás výhodnější platit eurem?  

  20. 10. 2020 Krajské volby a volby do 1/3 senátu, Ladislav Cabada  
6. 11. 2020 Volby v USA, Jakub Lepš  

10. 11. 2020 Digitalizace v době karantény - e-Government v EU a 
umístění ČR v DESI, příležitosti a rizika, Jakub Kajtman DG 
Connect  

30. 11. 2020 Důchodová reforma, Markéta Pekarová Adamová, tři 
podtémata - financování důchodů do budoucna, výše 
důchodů za 30 let, garantovaný důchod vs. zásluhovost 
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Projekty místních organizací v krajích 

Dobřichovice - Na kus řeči a Markétou Pekarovou Adamovou a Tomášem  

Czerninem 

Havlíčkův Brod - V síti, promítání dokumentu a následná beseda 

Jihlava - Beseda s Tomášem Czerninem na téma Lesy, půda, voda – naše  

budoucnost a odpovědnost 

Ostrava  - Debata s gen. Petrem Pavlem 

Pelhřimov - Nestárni blbě, beseda s Martinem Žárským 

Plzeň - Programová konference 

Praha 6 - Přednáška o dezinformacích s novinářem Pavlem Šafrem 

Vysoké Mýto - Historie rodu Czerninů s Tomášem Czerninem 

Vysoké Mýto - Konec dočasnosti, beseda s Michaelem Kocábem 

Vysoké Mýto - Zdravá krajina - základ života, beseda s Jakubem Hruškou 

Žďár nad Sázavou - Podpora místního masopustu 

 

 

Projekt Gymply  

V roce 2020 se podařilo realizovat čtyři přednášky před začátkem pandemie. 
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Přehled publikační činnosti 
 
Policy Papers 

Online školství - revoluce, ne evoluce (Jaroslav Poláček) 
Ať to stojí, co to stojí, a dokud to bude potřeba (Eoin Drea) 
Vedení kampaní v éře populistické politické  
komunikace (Jakub Charvát a Jaroslav Poláček) 
Reforma českého školství – třetí cesta? (Radim Štěrba) 
Analýza ekonomických opatření vybraných států v reakci  
na pandemii covid-19 (Michal Mazel a Štěpán Vršťala) 
Koronavirus infikuje globální ekonomiku: Ekonomický dopad nepředvídatelné  
Pandemie (David Gregosz, Thomas Köster, Oliver Morwinsky a Martin Schebesta) 
Na cestě k proevropské Británii. Politické, ekonomické a společenské dopady  
Brexitu (Tim Oliver a Garvan Walsh) 
Maturitní zkouška v datech (Gabriela Baumgartnerová) 
Česká a evropská ekonomika po covidu-19 - klíčové budou  
reformy (Lubor Lacina) 
Péče o malé děti v sociálně-tržní ekonomice (Helen Penn) 
Reforma Evropské unie (Jiří Pehe) 
Krajské volby 2020 a česká politika (Ladislav Cabada) 
Česká republika a euro (Michael Pascal Večeř) 

 
Publikovaný výzkum  

 Doba po(COVIDová): zaměřeno na střední třídu (Lucie Tungul, ed.) 

 

Knižní publikace 
Méně překážek více odpovědnosti. Česká pravicová řešení politických výzev pro  
rok 2021 – Ročenka (Lucie Tungul, ed.) 

 
                             Překlady 

                     Migrace přehledy – březen, duben, květen (Vít Novotný) 

                     Východ versus západ (Michael Benhamou) 

                     „Flexibilita bez limitů.“ Důsledky koronaviru na politickou ekonomiku (Eoin  Drea)  
                           

                     Bulletin  
                      1# Nová témata (Marek Ženíšek, ed.) 

                      2# Aktuální témata (Marek Ženíšek, ed.) 
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Základní informace o organizaci v roce 2020 
 

Název:  TOPAZ, z.s. 

Adresa sídla: Opletalova 1603/57, 110 00 Praha 1 – Nové Město 

IČ:   22745696 

 

Prezident spolku:                  Karel Schwarzenberg 

 

Předseda výkonné rady:                Reda Ifrah 

Předsedkyně akademické rady:        Lucie Tungul 

Výkonný ředitel:                                  Marek Ženíšek 

 

Vedoucí výzkumu:                               Lucie Tungul 

Seniorní analytik:                                 Jaroslav Poláček 

Projektový manažer a vedoucí kanceláře:   Veronika Sasková 

 

Výkonná rada:               
               
Markéta Pekarová 
Adamová 

                                                               Reda Ifrah 

                    Jan Chabr  

                                                               Jan Husák  

                                                                Helena Langšádlová 

                    Terezie Radoměřská 

                    Marek Ženíšek 

Akademická rada:                  Lucie Tungul 

                    Hynek Jeřábek 

                     Jakub Lepš 

                                                               Michael Romancov 

                    Zdeněk Tůma 

                     Miroslav Zámečník 

                                                                        Ladislav Cabada 

                               Ondřej Schneider 
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O TOPAZu:  
 

TOPAZ vznikl v roce 2012 jako občanské sdružení. V současné době je 

zapsaným spolkem a podle aktuálního zákona o politických stranách i 

politickým institutem TOP 09.  

Hlavní činnost spolku je výzkumná, publikační, vzdělávací a kulturní činnost v 

oblasti: rozvoje demokracie, právního státu, pluralismu a ochrany základních 

lidských práv, rozvoje občanské společnosti a společenské soudržnosti, 

podpory aktivní účasti občanů na veřejném životě, zlepšení kvality politické 

kultury a veřejné diskuse, a přispívání k mezinárodnímu porozumění a 

spolupráci. 

Náplní činnosti spolku je debata o celospolečenských tématech s nezávislými 

odborníky, spolupráce s expertními komisemi TOP 09, vytváření názorových 

alternativ k výstupům veřejné správy a tvorba analytických a koncepčních 

materiálů pojednávajících o jednotlivých problematikách a navrhujících 

způsoby řešení. Posláním TOPAZu je pak poskytovat tyto výstupy širší stranické 

i nestranické veřejnosti. 

 

 

 

 

https://top-az.eu 

https://www.facebook.com/topazeu 

https://twitter.com/TOPAZcs 
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